

Мир обновленных знаний

На курсах, которые работали во всех регионах Казахстана, было выявлено, что активное население страны заинтересовано в открытии и расширении бизнеса. Однако многие предприниматели, особенно в сельской местности, сталкиваются с такой проблемой, как отсутствие доступной информации по тому или иному вопросу. Недостаточно они обладают правовой и экономической грамотностью по вопросам ведения и оформления бизнеса, налоговой системы и многого другого. Современное решение этих проблем — в проведении тренинг-обучений, предоставлении консалтинговых услуг региональным центром поддержки предпринимательства.

В Казахстане ощущается высокая потребность действующих и начинающих предпринимателей в информационно-консультационных услугах и обучении. Этим занимаются субъекты инфраструктуры нефинансовой поддержки, осуществляющие услуги на коммерческой основе. Услуги бизнес-центров, технопарков и т. д. носят фрагментарный характер, их стандарты не унифицированы, а качество сильно варьируется. При этом они недоступны из-за стоимости. Поэтому созданные центры по поддержке предпринимательства обеспечат бизнесменов комплексом информационных и консалтинговых услуг, а также простимулируют активность населения в создании бизнеса. Центры помогают вести свое дело также на внешних рынках, формировать базу данных предприятий поставщиков и потребителей, осуществляют маркетинговые исследования, организуют и проводят обучающиеся

Уже два месяца в Шымкенте действует региональный центр поддержки предпринимательства, открытый на базе регионального технопарка.

Создан он был при участии ЮКГУ имени М. Ауезова, преподаватели которого, по данным маркетингового исследования, получили высокую оценку слушателей обучающих курсов по программе «Бизнес-советник», организованных фондом «Даму».

курсы, тренинги, семинары. Они создают равные условия для развития малого и среднего бизнеса Южно-Казахстанской области, помогают преодолевать административные барьеры, способствуют улучшению условий организации и ведения бизнеса, снижают связанные с этим операционные расходы. Региональные центры вовлекают население в малый и средний бизнес, поддерживают потенциальных пользователей услуг институтов развития АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Казына».

Развитие малого и среднего бизнеса — стратегический фактор, влияющий на состояние экономики региона. Благодаря центрам поддержки предприниматели могут повысить бизнес-квалификацию, что в дальнейшем поможет им получить поддержку по финансовым программам фонда «Даму». При этом акцентируется внимание именно на развитие регионального предпринимательства.

Идея создания центров не нова. Практика работы в Польше, Болгарии, США и других странах доказала их право на существование. В Казахстане этот опыт уже изучен и превращен в адаптированную концепцию. По под-

счетам американских независимых экспертов, из пяти предпринимателей, прошедших обучение и получивших консалтинг в центрах развития малого бизнеса, четверо выживают в течение первых пяти лет, тогда как из пяти необученных и начавших собственный бизнес, только один или два доживают до пятилетнего рубежа. Результатами исследований было доказано, что один доллар инвестиций из федерального бюджета США, потраченный на содержание центров, дает возврат в бюджет 2,86 доллара в виде налоговых поступлений. Создание регионального центра поддержки предпринимательства вызвано низким процентом участия предпринимателей в создании ВВП, доля которого в республике не превышает 14 процентов, в то время как в развитых странах она доходит до 95. Глава Казахстана ставит задачу довести число работающих в МСБ до 60 процентов.

Что было сделано центром за короткое время существования? Выигран конкурс региональным центром поддержки предпринимательства в ЮКО на 3800000 тенге, заключен договор с фондом «Даму» на осуществление нефинансовой поддержки предпринимателей.

Следует иметь в виду, что регио-

нальный центр предоставляет пакет бесплатных стандартных услуг клиентам, который на первоначальном этапе включает в себя консультации по налогообложению, по разработке бизнес-планов и по подаче документов на финансирование, по регистрации бизнеса, в области маркетинга, на предоставление образовательных программ поддержки, включая организацию учебных курсов, тренингов, семинаров, направленных на повышение уровня знаний и навыков.

Благодаря открытию региональных центров в республике быстрее сформируются рыночные отношения, увеличится национальный доход и занятость населения.

Департаментом предпринимательства и партнерства ЮКГУ им. М. Ауезова (директор М. Туртаев) организованы курсы по подготовке рабочих по 23 профильным специальностям. В мире ежегодно обновляется около пяти процентов теоретических, 20 - практических знаний. В ЮКГУ идет этим курсом обновления. Кто хочет следовать этим правилам, просим обращаться к Муталу Расуловичу Туртаеву по адресу: г. Шымкент, проспект Тауке хана, 5, корпус 16, каб. 212, тел. 8(7252) 21-40-26.

ЛЮДИЛА ГОРЛОВСКАЯ